22. apríla 2021 sme na výzvu a s pomocou Diecéznej charity v Žiline (a za účasti dvoch pracovníkov Diecéznej charity), ustanovili Farskú charitu (FCH). 

Jej činnosť bude spočívať 1) v organizácii potravinových a iných zbierok (napr. zbierka šk. potrieb a podobne) pre núdzne rodiny vo farnosti alebo aj pre iné charitatívne organizácie v diecéze (napr. pre Diecéznu charitu), a 2) v pomoci farníkom v núdzi. Na tieto účely prosíme aj o finančné príspevky do pokladničiek vzadu v kostole (pri Sedembolestnej Panne Márii alebo nad stojanom na knihy a časopisy za spovednicou). Činnosť Farskej charity a núdznych v našej obci môžete podporiť aj priamo milodarom, ktorý odovzdáte členom Farskej charity (alebo na fare), alebo cez farský účet uvedený na internetovej stránke farnosti www.velkerovne.sk alebo Farnosť Veľké Rovné (fara.sk) (do poznámky treba uviesť: Farská charita, alebo: Pre núdznych farnosti). Ďakujeme.

Naša farnosť sa cez novozniknutú Farskú charitu (FCH) zapojila aj do projektu nadácie EPH – pomoc rodinám v núdzi. Od vzniku Farskej charity sme nákupom potravín alebo drogérie pomohli trom núdznym rodinám s malými deťmi. Podrobnejšie o projekte si môžete prečítať na stránke diecéznej charity:  https://www.charitaza.sk/aktuality-clanky-2/materialna-pomoc-rodinam-v-spolupraci-s-nadaciou-eph/
Farská charita súčasne v spolupráci s miestnou ambulanciou začala prispievať každý mesiac na zakúpenie liekov pre vybraných dôchodcov, ktorým dôchodky nestačia na zakúpenie všetkých predpísaných liekov (o príjemcovi pomoci rozhoduje ambulancia).

V prípade, že sa stretnete vo farnosti s prípadom nejakej formy veľkej núdze (nielen materiálnej), kde by prípadne farnosť mohla nejako čiastočne pomôcť (Farská charita nemá možnosť vyriešiť finančné problémy ľudí, môže len podať pomocnú ruku a snáď núdzu trochu zmierniť) môžete dať tip pre pomoc takejto rodine alebo dôchodcovi, príp. inému núdznemu, priamo členom FCH (p. Janka Macková, p. Veronika Fuljerová a Veronika Hanuláková), alebo vhodiť list s týmto tipom do poštovej schránky na fare (prípadne nechať v sakristii). Ďakujeme.
