Úmysly sv. omší pre viacero problémov s tým spojených už nebudem zapisovať priamo a osobne ani v kostole ani na fare (ani na ulici). Dôvodom tohto obmedzenia je najmä veľké množstvo úmyslov, ktoré farníci (aj nefarníci) žiadajú odslúžiť priamo vo farnosti, ale na to nám nijako nestačí počet sv. omší vo farnosti, a preto je potrebné tento veľký počet úmyslov nejako obmedziť (napr. aj zasielaním úmyslov kňazom v misiách ako je uvedené nižšie).
Úmysly sv. omší mi nahlasujte písomne: na kúsok papiera napíšte svoj úmysel sv. omše a vhoďte ho do schránky na úmysly vzadu v kostole alebo do poštovej schránky na fare. 

Ak na obálku napíšete aj svoje meno a tel. číslo, následne Vám zavolám (vo večerných hodinách, približne okolo 19.00), aby sme sa dohodli na termíne odslúženia sv. omše. Ak napíšete na obálku aj termín odslúženia sv. omše na Váš úmysel, nebudem volať, ak termín bude voľný. Úmysly sv. omší zapisujem záväzne len na jeden týždeň vopred (z dôvodu, aby sme sa vyhli problému s  odslúžením sľúbeného úmyslu sv. omše v prípade choroby). Kto nežiada konkrétny dátum odslúženia sv. omše, nemusí písať tel. č.

Upozorňujem na možnosť dať odslúžiť sv. omše v misiách. Sv. omše v misiách možno nechať odslúžiť buď cez Pápežské misijné diela alebo cez ACN Slovensko, alebo cez iné portály, ktoré nájdete na internete, a ktoré túto službu poskytujú (úmysly sv. omší na misie môžete poslať sami alebo cezo mňa, v takom prípade ma oslovte osobne alebo telefonicky, aby sme dohodli podrobnosti, príp. do obálky vložte hneď aj peniaze za sv. omše do misijných krajín). 
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Odslúžením sv. omše v misiách k obeti sv. omše pripojíte aj dobrý skutok, ktorý Váš úmysel pred Bohom veľmi podporí. 
Vyhnime sa tomu, aby sme sv. omše dávali odslúžiť vo farnosti a len vo farnosti nie z duchovných dôvodov, teda aby sme pomohli dušiam zosnulých, ale iba z rodinných dôvodov, aby sme si ich „uctili“ alebo sa „ukázali“ pred rodinou.
